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 Vrsta usluge Dozvoljeno prekoračenje – pozajmica po tekućem računu 
1. Poslovno ime i adresa davaoca 

usluge NLB Banka d.d. Sarajevo, Koševo 3., 71000 Sarajevo 

2. Pravo na korištenje prekoračenja Korisniku tekućeg računa, sa redovnim mjesečnim primanjima, Banka može odobriti korištenje 
prekoračenja po tekućem računu, na njegov pismeni zahtjev. Dozvoljeno prekoračenje korisniku tekućeg 
računa omogućava korištenje sredstva u domaćoj valuti bez ograničenja do iznosa prekoračenja 
odobrenog od strane Banke, uvažavajući minimalni saldo na računu u visini naknade za vođenje računa / 
paketa. 
Na zahtjev korisnika tekućeg računa Banka izdaje besplatnu kopiju Nacrta Ugovora o dozvoljenom 
prekoračenju, osim ako u vrijeme podnošenja zahtjeva ocijeni da ne postoje uslovi za odobravanje 
dozvoljenog prekoračenja po tekućem računu. 

3. Vrste prekoračenja Korisniku, u zavisnosti od njegove kreditne sposobnosti, Banka može odobriti dozvoljeno prekoračenje po 
tekućem računu u fiksnom iznosu ili u visini koja odgovara omjerima 1:1, 1:2 i 1:3 prosječnih primanja 
korisnika za predhodna tri mjeseca. Dozvoljena prekoračenja se odobravaju na rok od 6 i 12 mjeseci, uz 
mogućnost automatskog produženja prekoračenja.  
Korisnicima sa redovnim mjesečnim primanjima putem Banke, kojima se iz bilo kojeg razloga ne mogu 
odobriti prekoračenja sa automatskim produženjem, prekoračenja se odobravaju na rok od 6 i 12 mjeseci, 
bez mogućnosti automatskog produženja, u iznosu koji se utvrđuje zavisno od kreditne sposobnosti 
klijenta. 
Korisnicima BH i ino penzija, NLB Super, NLB Premium, NLB Zlatnog, NLB Classic+, NLB Start+ i NLB 
Senior paketa automatski se odobrava dozvoljeno prekoračenje po tekućem računu u visini 1:1 primanja, 
nakon prvog priliva iz osnova plate, penzije/mirovine, boračko-invalidske zaštite ili trajnog naloga za prenos 
sredstava na tekući račun ino penzionera. Ukoliko se korisnici ovih paketa opredijele za drugi tip 
prekoračenja iz ponude Banke, odobravanje dozvoljenog prekoračenja vrši se uz ocjenu kreditne 
sposobnosti i analizu finansijskih i drugih podataka, a uslovi i način korištenja se regulišu posebnim 
Ugovorom o dozvoljenom prekoračenju. 
Korisnicima NLB Super i NLB Premium paketa Banka odobrava i automatski produžava bez naknade. 
Pod redovnim primanjima korisnika koja se uzimaju u obzir prilikom računanja prosjeka primanja smatraju 
se plata, BH penzija, jedan trajni nalog prenosa sredstava na tekući račun ino penzionera i naknade iz 
osnova boračko-invalidske zaštite. 
Dozvoljeno prekoračenje se ne može odobriti, niti automatski produžiti u iznosu većem od 15.000,00 KM. 

4. Pravo na odobravanje 
dozvoljenog prekoračenja 

Pravo na odobravanje dozvoljenog prekoračenja po tekućem računu korisnik računa stiče nakon: 
- korištenja tekućeg računa u trajanju od najmanje 3 mjeseca uz redovne mjesečne prilive i pod uslovom 

da prekoračenje koristi u skladu sa aktima Banke; 
- nakon prvog redovnog priliva, pri čemu se visina dozvoljenog prekoračenja utvrđuje na osnovu tog 

priliva; 
- zaloga novčanog depozita na temelju kojeg se odobrava dozvoljeno prekoračenje. 

5. Kamata koju Banka naplaćuje za 
prekoračenja po tekućem računu 

Na iznos dozvoljenog prekoračenja po tekućem računu Banka obračunava kamatu po fiksnoj kamatnoj 
stopi koja iznosi 14.90 %  
godišnje. Obračun kamate se vrši dekurzivno, primjenom linearnog metoda obračuna kamate na bazi 
stvarnog broja dana po kalendaru (godina 365/366 dana, a mjesec prema kalendaru, na bazi stvarno 
proteklog broja dana u mjesecu za koji se računa kamata).  
Efektivna kamatna stopa (EKS) jednaka je nominalnoj kamatnoj stopi. 
Na nedozvoljena prekoračenja Banka obračunava i naplaćuje zateznu kamatu u visini zakonske zatezne 
kamatne stope.  
Obračun i naplata kamate vrši se mjesečno, automatskim terećenjem tekućeg računa. 

6. Instrumenti osiguranja ispunjenja 
obaveza 

Dozvoljeno prekoračenje po tekućem računu se odobrava pod uslovom da je korištenje tekućeg računa 
obezbijeđeno minimalno mjenicom korisnika. 
Korisniku po kojem je dozvoljeno prekoračenje obezbijeđeno zalogom novčanog depozita, Banka može 
odobriti dozvoljeno prekoračenje po tekućem računu do visine založenog novčanog depozita. U ovom 
slučaju se ne koriste drugi instrumenti obezbjeđenja. 
Ukoliko Korisnik ne ispuni prihvaćene obaveze na način i u rokovima utvrđenim Ugovorom o dozvoljenom 
prekoračenju, Banka svoja ukupna potraživanja naplaćuje iz založenog depozita i o tome pismeno 
obaviještava Korisnika. 
Za obezbjeđenje urednog izmirenja obaveza se mogu koristiti i drugi instrumenti obezbjeđenja o čemu se 
konačna odluka donosi kod odobravanja prekoračenja u zavisnosti od kreditnog boniteta korisnika. 

7. Naknade koje Banka naplaćuje 
za dozvoljeno prekoračenje 

Na dozvoljeno prekoračenje po tekućem računu, Banka prilikom odobravanja i automatskog produžavanja 
istog, od korisnika naplaćuje naknadu u skladu sa Odlukom o tarifi naknada za usluge Banke. 
 

U visini 1:1 prosječnog primanja vlasnika tekućeg računa 
(uključujući i korisnike paketa), sa automatizmom 
produženja, na rok od 6 i 12 mjeseci 

0,00 KM  

U visini 1:2 prosječnog primanja korisnika usluga osobnog 
bankarstva / NLB Zlatnog paketa, na rok od 12 mjeseci, sa 
automatizmom produženja 
Automatsko produženje prekoračenja ugovorenog u 
fiksnom iznosu, koji je u okviru omjera 1:2 prosječnog 
primanja korisnika usluga ličnog bankarstva / NLB Zlatnog 
paketa, na rok od 6 mjeseci 
U visini 1:2 prosječnog primanja vlasnika tekućeg računa 
sa automatizmom produženja, na rok od 6 mjeseci 

0,5% od odobrenog iznosa, minimalno 
10,00 KM (promjenjiva naknada) 

Za ugovaranje prekoračenja bez automatskog produženja 
na rok od 6 mjeseci, bez obzira na iznos 
Automatsko produženje prekoračenja ugovorenog u 
fiksnom iznosu, koji je u okviru omjera 1:2 i 1:3 prosječnog 
primanja korisnika tekućeg računa, na rok od 6 mjeseci 
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U visini 1:2 i 1:3 prosječnog primanja vlasnika tekućeg 
računa, na rok od 12 mjeseci, sa automatizmom 
produženja 1% od odobrenog iznosa, minimalno 

15,00 KM (promjenjiva naknada) Za ugovaranje prekoračenja bez automatskog produženja 
na rok od 12 mjeseci, bez obzira na iznos 
U visini 1:3 prosječnog primanja korisnika usluga ličnog 
bankarstva / NLB Zlatnog paketa, na rok od 12 mjeseci, sa 
automatizmom produženja 

0,75% od odobrenog iznosa, minimalno 
15,00 KM (promjenjiva naknada) 

Odobravanje prekoračenja korisnicima NLB Osnovnog 
paketa (osim za pakete za mlade do 26 godina), NLB 
Super i NLB Premium paketa 

0,00 KM (promjenjiva naknada) 

Prijevremena otplata duga po odobrenom prekoračenju bez naknade 
 

8. Definisanje promjenjivosti 
naknada 

Naknade za fizička lica se iskazuju kao promjenjive i fiksne. 
Visina naknada utvrđuje se prema ekonomskim elementima, kao što su: utrošak materijala, troškovi 
vanjskih usluga i kadrovskih resursa Banke neophodnih za izvršenje Ugovora, odnosno troškovi koje 
Banka ima u pružanju pojedinih usluga. 
Analizu troškova odnosno parametara koji utiču na visinu naknada Banka vrši kvartalno, tako da se 
promjenjive naknade, u slučaju povećanja/smanjenja troškova, odnosno ekonomske opravdanosti 
poslovanja, mogu mijenjati kvartalno odnosno po potrebi.  
O promjeni visine naknada Banka će klijenta obavijestiti u zavisnosti od vrste naknade koja se mijenja: 
putem e-mail adrese klijenta ili putem SMS poruke ili putem drugog kanala komunikacije (Viber, WatssUp i 
sl.) ili putem izvoda sa računa ili putem usluge e-bankinga ili m-bankinga ili putem drugog načina 
obvještavanja koji se u vrijeme dostave obavijesti o izmjeni smatra ili može smatrati uobičajenim ili 
prihvatljivim, a u svakom slučaju  putem web stranice Banke i u svim poslovnim prostorijama Banke, i to 
najkasnije 15 dana prije početka primjene izmjenjenih naknada. 

9. Reprezentativni primjeri otplate 
duga po odobrenom 
dozvoljenom prekoračenju 

U slučaju korištenja prekoračenja u iznosu 1.000,00 KM sa automatizmom produženja, na rok od 12 
mjeseci, ukupan iznos koji Korisnik treba da plati, uz pretpostavku da dozvoljeno prekoračenje koristi 
neprekidno u ukupno odobrenom iznosu je: 

Glavnica  1.000,00 
Kamata 149,00  
Naknada 0,00  
Ukupno 1.149,00  

 

10. Odustanak od zaključivanja 
ugovora o dozvoljenom 
prekoračenju 

Korisnik ima pravo odustati od ugovora u roku od 14 dana od dana njegovog zaključivanja, bez navođenja 
razloga za odustanak, u kojem roku je dužan Banci dostaviti pisanu obavijest o odustanku i to na način iz 
koga je vidljivo da je Banka obavijest o odustanku zaprimila u navedenom roku. U slučaju odustanka od 
ugovora datum prijema obavijesti od strane Banke se smatra datumom odustanka od ugovora. Ukoliko 
korisnik tekućeg računa odustane od ugovora dužan je odmah, a najkasnije u roku od 30 dana od dana 
slanja pismenog obavještenja o odustanku vratiti Banci glavnicu i kamatu za vrijeme korištenja 
prekoračenja.  
Banka nema obavezu povrata naknade naplaćene prilikom odobravanje prekoračenja. 

11. Postupanje u slučaju prinudne 
naplate 

U slučaju nemogućnosti naplate dozvoljenog prekoračenja i nedozvoljenog prekoračenja po tekućem 
računu Korisnika, Banka ima pravo da: 
- otkaže korištenje dozvoljenog prekoračenja; 
- aktivira instrumente obezbjeđenja po ovom Ugovoru i 
- pokrene sudski postupak naplate u skladu sa aktima Banke i zakonskim propisima.  
Banka će ukinuti dozvoljeno prekoračenje u slučaju da: 
- je tekući račun blokiran od strane suda ili drugih nadležnih institucija i 
- na tekućem računu tri mjeseca uzastopno nema redovnog priliva sredstava 
- Korisnik ima dospjelih, neizmirenih obaveza prema Banci po bilo kom osnovu. 
U slučaju blokade računa, i u postupku prinudne naplate, a radi plaćanja po pravosnažnim i izvršnim 
odlukama nadležnih institucija, kao i u drugim slučajevima propisanim zakonskim i podzakonskim aktima 
nalozi za prinudnu naplatu ne izvršavaju se iz sredstava odobrenog dozvoljenog prekoračenja po tekućem 
računu. 
Ukoliko se takva rješenja i nalozi zaprime, a Korisnik na računima nema vlastitih sredstava za izmirenje 
istih, Banka automatski obustavlja korištenje dozvoljenog prekoračenja, što podrazumjeva jednostarni 
otkaz ovog Ugovora, te momentom otkaza Ugovora sve obaveze dospjevaju na naplatu.  
Sva obavještenja vezana za prinudnu naplatu (blokada dijela sredstava/računa, otkaz Ugovora, kao i druga 
obavještenja) Banka dostavlja Korisniku  na adresu iz zaglavlja Ugovora o prekoračenju, odnosno 
posljednju prijavljenu adresu o kojoj je Korisnik obavijestio Banku.  
U slučaju da Korisnik promjeni adresu navedenu u Ugovoru, a o promjeni ne obavijesti Banku, Banka nije 
odgovorna za štetu koja može nastati Korisniku zbog neblagovremenog prijema obavijesti o blokadi 
računa, pod uslovom da je Banka na ugovoreni način obavijestila Korisnika, odnosno na način koji je 
naveden u Ugovoru. 

12. Informisanje Obavještenja, uključujući mjesečne izvode o stanju i prometu po tekućem računu i zahtjevi, koji su u vezi 
sa ugovornim odredbama, između Banke i Korisnika vršit će se u pisanoj formi putem e-mail adrese ili 
putem elektronskih servisa Banke. U slučaju da Korisnik ne koristi e-mail ili elektronske servise, sve 
informacije u vezi ugovornog odnosa može dobiti i u prostorijama Banke. Banka ne snosi odgovornost u 
slučaju da Korisnik ne dobije obavještenje elektronskim putem, zbog smetnji u telekomunikacionim 
kanalima ili zbog drugih okolnosti, na koje Banka ne može uticati, pri čemu, u takvim okolnostima Korisnik 
može preuzeti obavještenje u prostorijama Banke. 
Sve izmjene poslovne politike Banke bit će dostupne na Internet stranici Banke www.nlb.ba i u poslovnim 
prostorijama Banke.  
U poslovnicama i na Internet stranici Banke omogućen je uvid u interne akte Banke: Opšte uslove 
poslovanja i Tarifu naknada za usluge NLB Banke d.d., Sarajevo. 
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13. Pravo na Nacrt Ugovora Korisnik ima pravo da na zahtjev dobije besplatan nacrt Ugovora, radi upoznavanja sa odredbama istog, 
izuzev ako Banka u vrijeme podnošenja zahtjeva ocijeni da ne postoje uslovi za zasnivanje poslovnog 
odnosa. Korisnik ima pravo da u roku od 15 dana od dana uručenja Nacrta Ugovora prihvati ugovorne 
odredbe i zaključi Ugovor, u suprotnom će se smatrati da je odustao od zaključenja Ugovora. 

14. Period u kojem Banku obavezuju 
podaci dati u pregovaračkoj fazi 

Uslovi iz Informativnog lista vrijede do njihove promjene koja će biti objavljena na Internet stranici i 
prostorijama Banke 15 dana prije primjene. 

 
 Klijent ne zahtjeva nacrt Ugovora 
  
 Klijent zahtijeva nacrt Ugovora i potvrđuje da mu je isti uručen 

:MJESTO_ORG_DIJELA,:DATUM_UGOVORA  

 
 
 

   

 :NAZIVK  :EVIDENTIRAO Ovjera 
M.P. 

 


